
Chapitre 5 : Propositions sur les limites 

Il existe 8 propositions sur les limites qui permettent de déterminer les valeurs de celles-ci 
directement sans faire tendre x vers des valeurs plus petites ou plus grandes à l’aide de tableaux. 

 

 

Exemple 5.1 

lim
𝑥𝑥→2

3 = 3 

 

 

 

 

Exemple 5.2 

lim
𝑥𝑥→3

x = 3 

 

 

 

 

 

Exemple 5.2 

lim
𝑥𝑥→8

3x = 3 lim
x→8

x (Proposition 3) 

           =  3 x 8 (Proposition 2) 

             = 24 

 

Addition et soustraction 

𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏 𝟏𝟏:          𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
                                                           𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝑲𝑲 = 𝑲𝑲, où K est une constante   

𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏 𝟐𝟐:         𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
                                                          𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝐱𝐱 = 𝐚𝐚  

𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏 𝟑𝟑:    Si lim
                                                        𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑓𝑓(x) = L, alors   

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥[
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝐊𝐊𝒇𝒇(𝐱𝐱)] = 𝐊𝐊 𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒇𝒇(𝐱𝐱) = 𝐊𝐊𝐊𝐊    𝐬𝐬𝐬𝐬 𝐊𝐊 ∈   



 

 

 

 

En résumé, la limite d’une somme est égale à la somme des limites et la limite d’une différence 
est égale à la différence des limites. 

Exemple 5.3 

lim
𝑥𝑥→1

(x + 7) = lim
x→1

x + lim
x→1

7 (Proposition 4) 

                  = 1 + 7 (Proposition 2 et 1) 

               = 8 

Exemple 5.4 

lim
𝑥𝑥→4

(6x − 5) = lim
x→4

6x −  lim
x→4

5 (Proposition 4) 

                     6 lim
𝑥𝑥→4

 x − 5 (Propositions 3 et 1) 

           = 6 x 4 – 5 (Proposition 2) 

 = 19 

Produit 

 

 

En résumé, la limite d’un produit est égale au produit des limites. 

Exemple 5.5 

lim
𝑥𝑥→2

(2𝑥𝑥 − 1)(3𝑥𝑥 + 5) = (lim
𝑥𝑥→2

(2𝑥𝑥 − 1)) x (lim
𝑥𝑥→2

(3𝑥𝑥 + 5))        Proposition 5 

(lim
    𝑥𝑥→2

2𝑥𝑥 −  lim
𝑥𝑥→2

1) x (lim
𝑥𝑥→2

3𝑥𝑥 +  (lim
𝑥𝑥→2

5)        Proposition 4 

= (2 lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥 − 1) x (3 lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥 + 5) 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 3 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

Proposition 4 :  lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑓𝑓(x) = L et lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 𝑀𝑀, alors 

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥[
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝐱𝐱) +  𝒈𝒈(𝐱𝐱)] =  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒇𝒇(𝐱𝐱) +  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒈𝒈(𝐱𝐱) = 𝑳𝑳 + 𝑴𝑴  

Notez que la proposition 4 fonctionne aussi avec une différence : 
𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥[
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝐱𝐱) −  𝒈𝒈(𝐱𝐱)] =  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒇𝒇(𝐱𝐱) −  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒈𝒈(𝐱𝐱) = 𝑳𝑳 −𝑴𝑴  

Proposition 5 :  lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑓𝑓(x) = L et lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 𝑀𝑀, alors 

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥[
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝐱𝐱) 𝒈𝒈(𝐱𝐱)] = (𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒇𝒇(𝐱𝐱)) 𝐱𝐱 (𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝐱𝐱→𝐚𝐚

𝒈𝒈(𝐱𝐱)) = 𝑳𝑳𝐱𝐱𝑴𝑴  



= (2x2 – 1) x (3x2 + 5)     Proposition 2 

= 3 x 11 

= 33 

Exposants 

 

Exemple 5.6 

lim
𝑥𝑥→6

𝑥𝑥3 = 63 = 216 

Quotient 

 

 

 

En résumé, la limite d’un quotient est égale au quotient des limites. 

Exemple 5.7 
 

lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3 − 4𝑥𝑥2 + 3
4𝑥𝑥 − 1

 =  
 
lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3 − 4𝑥𝑥2 +  3

lim
𝑥𝑥→2

4𝑥𝑥 − 1
 =                                         𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 7 

 
lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3 −  lim
𝑥𝑥→2

4𝑥𝑥2 + lim
𝑥𝑥→2

3

lim
𝑥𝑥→2

4𝑥𝑥 −  lim
𝑥𝑥→2

1
 =                         𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 4 

 
23 −  4 lim

𝑥𝑥→2
𝑥𝑥2 +  3

4 lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥 − 1
  =                                      𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑖𝑖𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 6, 3 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

 
23 − 4x22 +  3

4x2 − 1
 =                                              𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 6 𝑒𝑒𝑒𝑒 2 

 
= −5

7
 

 

𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏𝐏 𝟔𝟔 ∶  𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
                                                𝒙𝒙→𝒂𝒂

 𝐱𝐱𝐧𝐧 = 𝒂𝒂𝒏𝒏 𝐨𝐨ù 𝐧𝐧 ∈   

Proposition 7 :  lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑓𝑓(x) = L et lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 𝑀𝑀, alors 

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥[
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝐱𝐱)
𝒈𝒈(𝒙𝒙)

] =  
𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝒙𝒙)

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒈𝒈(𝒙𝒙)
 =  

𝑳𝑳
𝑴𝑴

 𝒔𝒔𝒔𝒔 𝑴𝑴 ≠  𝟎𝟎 

 



 

 

 

En résumé, l’exposant r s’attribue à l’ensemble de la limite. 

Exemple 5.8 

lim
𝑥𝑥→3

(2𝑥𝑥 + 1)4 =  

�lim
𝑥𝑥→3

(2𝑥𝑥 + 1)�
4

 =                                                  𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 8 

�lim
𝑥𝑥→3

2𝑥𝑥 +  lim
𝑥𝑥→3

1�
4

 =                                            𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑜𝑜𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 4 

�2 lim
     𝑥𝑥→3

𝑥𝑥 + 1�
4

=                                                    𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 3 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

[2x3 + 1]4 =                                                          𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 2 

2401 

Exercices 5.1 

Évaluer à l’aide des propositions les limites suivantes : 

a) lim
      𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3

5𝑥𝑥2 +  4
 

b) lim
           𝑥𝑥→1

[(7𝑥𝑥 − 3)(4𝑥𝑥2 − 1)] 

c) lim
       𝑥𝑥→0

�
3𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 2

3𝑥𝑥 − 1
�
3

 

 

 

 

 

 

Proposition 8 :  lim
𝑥𝑥→𝑎𝑎

𝑓𝑓(x) = L,   alors 

𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝒂𝒂

[𝒇𝒇(𝒙𝒙)]𝒓𝒓 =  �𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥𝐥
𝒙𝒙→𝒂𝒂

𝒇𝒇(𝒙𝒙)�
𝒓𝒓

=  [𝑳𝑳]𝒓𝒓 𝒐𝒐ù 𝒓𝒓 > 𝟎𝟎 

 



Réponses 

Exercices 5.1 

𝐚𝐚) lim
      𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3

5𝑥𝑥2 +  4
=  

lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥3

lim
𝑥𝑥→2

5𝑥𝑥2 +  4
=                     𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 7 

23

lim
𝑥𝑥→2

5𝑥𝑥2 + lim
𝑥𝑥→2

4
=              𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 6 𝑒𝑒𝑒𝑒 4 

23

�lim
𝑥𝑥→2

5� �lim
𝑥𝑥→2

𝑥𝑥2� +  4
=   𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 5 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

23

5 𝑥𝑥 22 +  4
 =                      𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 1 𝑒𝑒𝑒𝑒 6 

8
24

=  1
3
 

𝐛𝐛) lim
           𝑥𝑥→1

[(7𝑥𝑥 − 3)(4𝑥𝑥2 − 1)] = 

�lim
𝑥𝑥→1

(7𝑥𝑥 − 3)� �lim
𝑥𝑥→1

(4𝑥𝑥2 − 1)� =           𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 5 

�lim
𝑥𝑥→1

7𝑥𝑥 −  lim
𝑥𝑥→1

3� �lim
𝑥𝑥→1

4𝑥𝑥2 −  lim
𝑥𝑥→1

1� =          𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 4 

�7 lim
𝑥𝑥→1

𝑥𝑥 − 3� �4 lim
𝑥𝑥→1

𝑥𝑥2 −  1� =           𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 3 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

(7x1 − 3)(4x12 – 1) =     propositions 2 et 6 

4 x 3 = 12 

𝐜𝐜) lim
       𝑥𝑥→0

�
3𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 2

3𝑥𝑥 − 1
�
3

 = 

�lim
𝑥𝑥→0

3𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 2
3𝑥𝑥 − 1

�
3

=         𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 8 



�
lim
𝑥𝑥→0

3𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 2

lim
𝑥𝑥→0

3𝑥𝑥 − 1
�
3

=          𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 7 

�
lim
𝑥𝑥→0

3𝑥𝑥2 −  lim
𝑥𝑥→0

7𝑥𝑥 + lim
𝑥𝑥→0

2

lim
𝑥𝑥→0

3𝑥𝑥 −  lim
𝑥𝑥→0

1
�
3

=      𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 4 

�
3lim
    𝑥𝑥→0

𝑥𝑥2 − 7 lim
𝑥𝑥→0

𝑥𝑥 + 2

3 lim
𝑥𝑥→0

𝑥𝑥 − 1
�

3

=     𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 3 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 

�
3x02 − 7x0 + 2

3x0 − 1
�
3

=     𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 6 𝑒𝑒𝑒𝑒 2 

�
2
−1

�
3

=  −8 

 


